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Υ.Γ.: Παρακαλούμε να έχουμε την αλληλογραφία και ηλεκτρονικά σε μορφή word. 

ΠΟΛΥ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ 

 

Λευκωσία, 26 Μαΐου, 2020 

 

 

Εξοχότατο Πρόεδρο Βουλής των Αντιπροσώπων 

Κύριο Δημήτρη Συλλούρη 

Βουλή των Αντιπροσώπων 

1402 Λευκωσία 

 

Φαξ: 22677201 

Email: dsyllouris@parliament.cy  

 

 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε, 

 

Θέμα: Συνεδρίαση Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού 

 

Επιθυμούμε να αναφερθούμε στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσουμε τα ακόλουθα. 

 

Η Κυπριακή Συνομοσπονδία Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥ.Σ.Ο.Α.) είναι η 

αντιπροσωπευτικότερη τριτοβάθμια οργάνωση των ατόμων με αναπηρίες «ομπρέλα» των 

οργανώσεων των ατόμων με αναπηρίες της Κύπρου και ο επίσημα και δια νόμου 

θεσμοθετημένος συνδικαλιστικός και κοινωνικός εταίρος του Κράτους στα θέματα που 

αφορούν τα άτομα με αναπηρίες με βάση τον περί της Διαδικασίας Διαβούλευσης 

Κρατικών και Άλλων Υπηρεσιών σε Θέματα που Αφορούν Άτομα με Αναπηρία Νόμο του 

2006 (Ν. 143(I)/2006), οι διατάξεις του οποίου προβλέπουν ότι «κάθε Υπηρεσία η οποία 

πρόκειται να αποφασίσει σε θέματα ή ασχολείται με θέματα που αφορούν με οποιοδήποτε 

τρόπο άμεσα ή έμμεσα άτομα με αναπηρία διαβουλεύεται κατά τη συζήτηση των θεμάτων 

αυτών με την ΚΥ.Σ.Ο.Α.». 

 

Σύμφωνα με την Ημερήσια Διάταξη που βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού θα 

συζητήσει αύριο Τετάρτη 27 Μαΐου, 2020 και ώρα 8:30 π.μ. το θέμα «Ενημέρωση της 

Επιτροπής για τη φοίτηση των παιδιών «με ειδικές ικανότητες» στις σχολικές μονάδες». 

Δυστυχώς, η Συνομοσπονδία μας δεν κλήθηκε να παραστεί για να εκφράσει απόψεις για το 

πιο πάνω θέμα, παρ’ όλο που αυτό αφορά άμεσα τα παιδιά με αναπηρίες και τις οικογένειες 

τους, τους οποίους εκπροσωπούμε σε εθνικό επίπεδο. 
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Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΥΣΟΑ απευθύνει σε σας θερμή παράκληση, όπως 

παρέμβετε για να κληθεί επίσημα και η Συνομοσπονδία μας για να παραστεί στη 

συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού και να καταθέσει 

τις απόψεις της.  

 

Δεδομένου ότι δεν είναι η πρώτη φορά που η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και 

Πολιτισμού παραγνωρίζει τις πρόνοιες της εθνικής νομοθεσίας και της Σύμβασης του ΟΗΕ 

για ενεργό και πλήρη εμπλοκή της ΚΥΣΟΑ ως του δια νόμου θεσμοθετημένου και επίσημα 

αναγνωρισμένου Κοινωνικού Εταίρου του Κράτους σε θέματα που αφορούν άτομα με 

αναπηρίες στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε εθνικό επίπεδο, είμαστε υποχρεωμένοι 

να εκφράσουμε έντονο προβληματισμό για το ενδεχόμενο ύπαρξης οποιασδήποτε 

σκοπιμότητας στον αποκλεισμό του τριτοβάθμιου και θεσμοθετημένου εταίρου του 

κράτους στα ζητήματα της αναπηρίας από τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που τους 

αφορούν. 

 

Διαβιβάζουμε μέσω σας το πάγιο αίτημα του κινήματος των ατόμων με αναπηρίες όπως 

όταν συζητούνται ενώπιον της εν λόγω Κοινοβουλευτικής Επιτροπής θέματα που αφορούν 

με οποιοδήποτε τρόπο άμεσα ή έμμεσα τα άτομα με αναπηρίες, να καλείται και η 

Συνομοσπονδία μας, όπως ακριβώς γίνεται με τις υπόλοιπες Κοινοβουλευτικές Επιτροπές, 

σε πλήρη συμμόρφωση με την εθνική νομοθεσία και τις συμβατικές υποχρεώσεις της χώρας 

μας. 

 

Εκφράζουμε, τέλος, τη βεβαιότητα ότι με την καταλυτική σας παρέμβαση θα συμβάλετε 

στη συμμόρφωση της εν λόγω Κοινοβουλευτικής Επιτροπής και να έχουμε άμεσα 

πρόσκληση προς την ΚΥΣΟΑ για να παραστεί, να εκφράσει απόψεις και να συμμετάσχει 

στη συζήτηση των θεμάτων που αφορούν τα παιδιά με αναπηρίες που περιλαμβάνονται στη 

συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού την Τετάρτη 27 

Μαΐου, 2020. 

 

 

Ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων. 

 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

 

 

 

Χριστάκης Νικολαΐδης     Κωνσταντίνος Εφραίμ 

Πρόεδρος       Γενικός Γραμματέας 

 

 

Κοινοποίηση: 

Πρόεδρο και Μέλη Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού 


